
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame da UJC, 2021.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Por que é que o político…

Resposta: D – (…) as medidas que interessam a todos os sectores (…)
Explicação: Primeiro parágrafo do texto.

2. Apresente uma maneira, que o autor considera totalmente (…) resultados em política…

Resposta: A – Essa maneira é a combinação….
Explicação: Segundo parágrafo do texto.

3. Apresente duas diferenças entre o político prático e o perito.

Resposta: B
Explicação: Terceiro parágrafo do texto.
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4. Segundo o autor…

Resposta: C – As pessoas votam num partido e cada vez que se (…)
Explicação: Primeiro parágrafo do texto.

5. Por que razão seguir à risca os conselhos…

Resposta: D – Porque a cada dia há novas formas de cuidar da saúde…
Explicação: Último parágrafo do texto.

6. Uma medida que interessa (…)

Resposta: D – Que o político não gosta de partilhar com os outros
Explicação: O trecho transmite, ironicamente, esse significado.

7. Qual é a principal crítica que o autor faz aos peritos?
Resposta: A – Valorizam demais a sua profissão
Explicação: Penúltimo parágrafo.

8. Por que é que o autor considera…

Resposta: C – Os políticos não são suficientemente patriotas.
Explicação: Esta é a mensagem central do texto. o autor critica os políticos nesse contexto.

9. Mia Coutro escreveu:

Resposta: A – Vozes anoitecidas
Explicação: Esta obra pertence a ele, no contexto da Guerra Civil. É uma das três obras escritas

nesse âmbito.

10. Yô Mabalane é obra de:

Resposta: C – Albino Magaia
Explicação: É um das suas obras em que levanta uma crítica ao sistema colonial.

INDIQUE OS ANTÓNIMOS DAS PALAVRAS QUE SE SEGUEM:

11. Dignidade

Resposta: B – Miserável
Explicação: Porque um miserável é um indigno a um certo acto, o que se torna antonímia da
palavra dignidade.

12. Sensato

Resposta: D – Intransigente
Explicação: Porque são palavras com sentidos opostos. Um sensato não pode ser rude, difícil



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

ou duro em suas acções.

13. Discriminação

Resposta: A – Privar alguém (…)
Explicação: Pois “discriminar” é não conferir direitos a alguém, mesmo que esta os mereça.

14. Céptico

Resposta: D – Invejoso
Explicação: Porque um céptico é aquele que duvida tudo na vida. Mesmo não tendo razão, quer

questionar, trazer problemas insignificantes e isso o torna invejoso.

15. Imparcial

Resposta: C – Injusto
Explicação: Pois ser imparcial é ser justo. Então, injusto é antónimo de imparcial.

16. Fraternidade

Resposta: B – Desarmonia entre os indivíduos
Explicação: Pois ser fraterno é ser harmónico com todos. Então, o antónimo disso é ser
desarmónico.

TRANSFORME AS FRASES QUE SE SEGUEM EM ORDENS

17. Não te importas de estar quieto?

Resposta: D – Cala-te
Explicação: Pois se usou a forma correcta da pronominalização e é a forma mais directa de
fazer uma ordem. Poderia ser a opção A, mas esta deixa brechas de não aceitação por parte de
quem é dirigida a ordem.

18. Podes ser mais breve?

Resposta: B – Sê breve
Explicação: Porque segue os preceitos sintácticos da segunda pessoa do singular “tu”, dado
que a forma verbal “sê, lida com a segunda pessoa do singular.

19. Poderiam levantar-se?

Resposta: C – Levantem-se
Explicação: Porque segue preceitos sintácticos da segunda pessoa do plural “vocês”. O verbo
tem que aparecer no plural, pois se trata de pessoas no plural.

20. Devia deter o ladrão.



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Resposta: A – Detenha-o
Explicação: Porque se usou correctamente a pronominalização. O verbo “deter” responde à
questão “o quê” e isso está bem representado pelo artigo “o”.

SUBSTITUA A PARTE SUBLINHADA POR UM PRONOME PESSOAL

21. O João dará aos seus amigos uma festa no dia…
Resposta: C
Explicação: Porque se juntou o clítico indirecto “lhe” com o directo “a”, correspondente a uma
festa.

22. São os professores… a matéria a mim e aos meus colegas.

Resposta: C – Nos-a
Explicação: Querendo dizer que ensinam a mim e aos colegas (o quê), a matéria.

23. Deus acuda os aflitos.

Resposta: A – Os
Explicação: Porque o verbo “acudir” selecciona a questão “o quê”.

24. Disseste-me que vieram ver a casa.

Resposta: C – A
Explicação: Porque o verbo “ver” selecciona a questão “o quê”.

25. Diz ao juiz com quem andas, e ele dirá a ti quem és.

Resposta: B – dir-to-á.
Explicação: Porque se diz a alguém, uma coisa.

26. Ele havia oferecido um livro ao amigo.

Resposta: B – havia-lho
Explicação: Junção de “lhe + o” e sobressai o “lho”, para responder à questão do OI e OD.

27. Eu digo a verdade a vós.

Resposta: A – digo-vo-la
Explicação: Porque se diz a alguém, uma coisa (a verdade).

PREENCHA OS ESPAÇOS EM BRANCO, COLOCANDO A PREPOSICAO CERTA, CONTRAINDO-A
SE NECESSÁRIO.

28. A Joana discordou (…)
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Resposta: C – do
Explicação: Pois o verbo (discordar) selecciona a preposição “de”. Discorda-se de algo. Então,

contraiu-se para “do” dado que o nome a seguir é meramente masculino.

29. Bati _______ porta…

Resposta: C – à
Explicação: Tem que ser com a contracção prepositiva entre a preposição “a” e “a” como artigo

definido. Bate-se à porta.

30. Quando entrei, vi o irmão mais velho a bater _________ mais novo.
Resposta: B – no
Explicação: Porque este verbo “bater” selecciona, também, a preposição “em”. Então, o irmão
mais velho batia em, mas o quê (o mais novo), daí a junção de “em+o” igualando “no”.

31. A nossa empresa está vocacionada _____ reparação de computadores.
Resposta: D – à.
Explicação: Porque o nome a seguir está no feminino.

SELECCIONE OS SINÓNIMOS DAS PALAVRAS SUBLINHADAS EM CADA NÚMERO:

32. Ele está demasiado céptico.

Resposta: C – Reticente
Explicação: Porque ser céptico é duvidar de tudo, nunca se está satisfeito com o que as
pessoas dizem.

33. As forças de defesa são audazes.

Resposta: C – Nenhuma das opções
Explicação: Pois a palavra “audaz” significa ousado, perspicaz e petulante.

34. A mãe da noiva foi sensata.

Resposta: A – Sensível
Explicação: Reconhecendo que os sinónimos nem sempre são perfeitos, esta é a palavra que
mais se adequa à sublinhada.

35. A Joana andou a vida toda na luxúria.

Resposta: A – vida faustosa…
Explicação: Pois ser fausto é ter luxo.

ENCONTRE AS PALAVRAS CORRESPONDENTES NOS NÚMEROS ABAIXO:
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36. Calçado está para o couro como vestuário está para:

Resposta: A – Roupa
Explicação: É o único fenómeno que, independentemente da sua variedade, considera-se
vestuário. Estamos perante a relação de parte-todo. (relações lexicais de hierarquia).

37. Almoço está para refeição como automóvel está para:

Resposta: C – Veículo
Explicação: Estamos perante a relação de parte-todo. (relações lexicais de hierarquia).

38. Ortopedia está para reabilitação como estomatologia está para:

Resposta: A – Boca
Explicação: A estomatologia estuda questões relativas às bocas e das suas moléstias.

39. Gastronomia está para cozinha como indumentária está para:

Resposta: A – Vestuário
Explicação: Porque falar da indumentária é o mesmo que falar sobre questões do vestuário,
roupa.

40. Bússola está para navegar como semáforo está para:

Resposta: B – Código
Explicação: Um semáforo é um código da estrada que deve ser seguido.

FIM!


